



# 肉价连续7周回落,明年元旦春节猪肉供应量同比增30% 过年老百姓碗里不缺肉!

身价猛涨的“二师兄”终于降温了。

猪肉价格降了多少?年底还会不会大幅上涨?粮食能否获得丰收?10月21日,农业农村部召开新闻发布会,予以权威回应。

## 每公斤肉价比最高点降9元

农业农村部总经济师、发展规划司司长魏百刚指出,生猪生产恢复好于预期,随着生猪生产快速恢复、出栏量增加,猪肉价格已连续7周回落,集贸市场价格每公斤50.56元,比2月份的最高点低9.08元。

国家统计局的数据显示,9月份猪肉价格同比上涨25.5%,涨幅比上月大幅回落27.1个百分点;环比来看,猪肉价格由上月上涨1.2%转为下降1.6%,影响CPI下降约0.08个百分点。

猪肉价格回落,主因是生产供给增加。今年以来,在市场拉动和政策推动下,全国生猪生产持续恢复,养猪场户补栏增养的积极性很高。

数据显示,前三季度新建投产了1.25万个规模猪场,1.34万个空栏规模猪场复养。到9月底,全国生猪存栏达到3.7亿头,恢复到2017年末的84%;能繁母猪存栏达到3822万头,恢复到2017年末的86%。

农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说,今年的6月份和7月份,能繁母猪和生猪存栏先后实现同比增长,这是生猪生产恢复的两个重要时间拐点。8月份、9月份增幅进一步扩大,9月底能繁母猪同比增长28%,生猪存栏同比增长20.7%,照这个趋势,有信心实现全年生猪产能基本恢复到接近常年水平的目标。

## 消费旺季价格不会大幅上涨

猪肉价格连续7周回落,但到年底的消费旺季,猪肉价格还会不会再上涨?

陈光华称,今年以来,随着生猪生产恢复,猪肉市场总体呈现出供应改善、价格震荡回落的态势。从生产方面来看,自从今年3月份以来,生猪出栏连续7个月环比增长,这说明前期新增产能正在陆续释放,产能正在变成产量。同时,进

### 生猪生产快速恢复

- ◎自今年3月份以来,生猪出栏连续7个月环比增长。
- ◎9月底,全国生猪存栏达到3.7亿头,恢复到2017年末的84%;能繁母猪存栏达到3822万头,恢复到2017年末的86%。
- ◎9月底能繁母猪同比增长28%,生猪存栏同比增长20.7%,照这个趋势,有信心实现全年生猪产能基本恢复到接近常年水平的目标。
- ◎进口猪肉也在增加,1-9月份进口量是328.6万吨,同比增长132.2%。
- ◎明年元旦春节期间,猪肉的供应量同比会增长30%左右。

### 猪肉价格连续回落

- ◎猪肉价格已连续7周回落,集贸市场价格每公斤50.56元,比2月份的最高点低9.08元。
- ◎9月份,猪肉价格由上月上涨1.2%转为下降1.6%,影响CPI下降约0.08个百分点。

口猪肉也在增加,1-9月份进口量是328.6万吨,同比增长132.2%,从市场价格来看,也印证了这一趋势。

“今后一个时期,猪肉供应形势还会越来越好。”陈光华预计,综合考虑生猪生产恢复情况、猪肉进口、消费需求变化等因素,明年元旦春节期间,猪肉的供应量同比增长30%左右,价格总体上将低于上年的同期水平,不会再出现价格大幅上涨的情况,能够保障过年前期老百姓碗里不缺肉。

### 预计全年粮食产量再创新高

说完猪肉价格,再来看看大家关心的粮食问题。



魏百刚表示,全年粮食再获丰收。夏粮早稻双双增产,产量达到3402亿斤,比上年增加44.8亿斤,特别是早稻面积扭转了连续7年下滑势头。秋粮收获接近八成,丰收已成定局。预计全年粮食产量再创历史新高,将连续6年保持在1.3万亿斤以上。

对于粮食丰收的原因,农业农村部种植业管理司副司长刘莉华认为,一方面是今年粮食面积增加。初步测算了一下,今年因粮食面积增加,对增产的贡献率超过了50%。另一方面是实现了抗灾夺丰收。各项减灾增产的技术措施落实到位,加上大部分地区光温水匹配较好,对作物生长有利。

综合央视、中新社等

# 坚守高地30多个小时 打退敌人13次进攻 ——记中国人民志愿军“一级英雄”于泮宫

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧  
通讯员 孔庆珊 陈涛

1947年1月,于泮宫参加了人民解放军。从那时起,他就决心为解放全中国贡献自己的力量。在抗美援朝战争前,于泮宫就参加过孟良崮战役、淮海战役等,由于作战勇敢,不怕牺牲,多次荣获战功。

1950年,于泮宫参加了抗美援朝第五次战役——华川地区防御作战。这场战役对战局发展具有重要意义。

1951年5月的一天,敌人以两个营的兵力向志愿军阵地发起了猛烈进攻。一排坚守的“313”高地在整个防御阵地中处于比较重要的位置。时任一排排长的于泮宫决心打一个漂亮的阻击战。

拂晓,敌人以一个排的兵力向高地冲来。待敌人离我军阵地不到30米时,于泮宫大吼一声:“打!”霎时,各式枪支同时开火,子弹如雨点般射向敌人,阵地前横躺了敌人第一批尸体,残敌抱头鼠窜。

不久,打退了敌人第二次进攻之后,于泮宫命战斗组长潘景文带着新战士姜应义主动出击,奇袭敌人,吓得敌人半天不敢前进一步。

夜里,于泮宫让战士们轮流休息,自己

却时刻注视着山下的敌人。他还多次派战斗小组夜袭敌军,扰得敌人整夜不得安宁。

5月29日凌晨,敌人再次猛烈炮击“313”高地,一排失掉了同连部及友军的一切联系,于泮宫的腿部也被敌人的流弹击伤,但他依然坚守阵地英勇战斗。上午8时许,敌人开始了第9次进攻,一排官兵拼死守卫着每一寸土地,敌人进攻屡屡受阻。敌人恼羞成怒,用飞机、大炮向“313”高地狂轰滥炸,一排战士在于泮宫的带领下又顽强地坚守了3个多小时。此时,全排已经伤亡过半,阵地周围均已被敌人占领,“313”高地也失去了它原有的作用。于泮宫当机立断,决心带领大家突出重围。

他看准高地附近的一条小山沟,自己在前打头阵,把手榴弹分给跟在身后的李月中和杨和志,顺着这条小山沟直接突围,杀开了一条血路!防御这条小山沟的敌军有一个班,他们面对迅猛冲出的我军猝不及防,被于泮宫射倒2人,其余人被我军的手榴弹炸倒,于泮宫率领着剩余的15名战士沿着山沟突围成功,安全返回部队。

这场战役里,于泮宫率全排坚守“313”高地30多个小时,打退敌军13次进攻,毙、伤敌军150余人,威震敌胆,成功突围。于泮宫荣立特等功,被授予“一级英雄”称号。

### 致敬最可爱的人

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年  
山东籍英模人物传记 ⑥



于泮宫,男,山东平度人,1927年出生,1947年1月参加革命,中国共产党党员,志愿军第二十军某团排长。1951年5月,第五次战役华川地区防御作战中,他带领全排连续奋战30多个小时,打退敌人13次进攻,毙、伤敌150余人,战至全排仅剩45发子弹、10枚手榴弹时英勇突圍,带部队安全返回。立特等功,被授予中国人民志愿军“一级英雄”称号。



## □评论员观察

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
评论员 朱文龙

受新冠肺炎疫情影响,2020年秋招企业减少,再加上毕业生人数增加,部分毕业生面临“慢就业”的境遇。其中,以二本高校为代表的普通高校毕业生,学历拼不过重点本科生,技术上比不了专科生,实现较为满意的就业更为困难,成了就业“夹心饼”。

今年政府工作报告指出,“要优先稳就业保民生”,可见“稳就业”是今年经济工作的重中之重。人数庞大的二本院校毕业生是就业的主力军,他们能否顺利就业,直接决定着“稳就业”工作的成败。从这个角度而言,二本院校毕业生就业难题应引起相关部门的重视。

从报道中来看,二本院校毕业生成为就业“夹心饼”的原因有很多。这其中,学历歧视成为许多人提及的因素。

其实,学历歧视对于二本院校的学生来说已经不是什么新鲜事。很多用人单位习惯于按照“双一流”、普通一本院校、二本、三本对学校进行排名,并明确表示只招收指定院校的毕业生。这种招聘方式忽视应聘者的实际能力,显然是一种短视和偏见,此外,也有违公平原则。

若想让二本生不再遭受到学历歧视,成为就业“夹心饼”,既要扭转企业的用人观念,更要让高校去等级,让不同类型、层次的高校平等参与竞争。

令人欣喜的是,如今许多地方在这方面已经有所尝试。比如山东省从2017年起便明确,一本二本合并招生,走出了高校去等级的第一步。

接下来,相关部门应当进一步加大改革力度,加快高校去等级的速度,适时颁布和有效执行确保高校毕业生平等就业的法律法规,对学历歧视的形式和责任认定、杜绝学历歧视的适用范围给予法律界定,制定针对学历歧视的法律处罚、救济措施,以刚性手段纠正学历歧视的行为。

## 来论

□宋鹏伟

### 博士超期,要清理也要反思

东北大学信息科学与工程学院10月20日在官网发布了一则《关于对部分超期博士研究生作出退学处理的公示》。记者注意到,此番东北大学信息科学与工程学院公布的超过最长学习年限的博士研究生共有52人,其中入学时间最早的一人为2002年入学,已经“读博”18年之久。此外,2003年入学,“读博”17年的还有2人。

对超期博士研究生作退学处理,本身无可厚非——“严出”本身就是高校教育应有的一部分。不过,毕不了业背后的真正原因有哪些,还需要深入分析,才能防微杜渐。

近年来,随着博士招生人数的增多,博士延期毕业率也在持续上升,甚至成为一种常态化现象。有数据显示,我国博士延期毕业率在2003年只有不到50%,而2018年已经增长到64%——多数博士无法按期毕业。

究其原因,一方面,不排除有一部分博士生在考上的那一天就放松了对自己的要求,以为混混日子就可以顺利毕业;另一方面,有媒体报道称,博士教育存在一些弊端,譬如,很多高校要求博士必须在指定的核心学术期刊上发表数篇论文,“成绩合格,就是论文发不了”的困境,也让许多博士被动超期。此外,也有部分导师没有把精力放在培养学生身上,甚至安排“私活”过多占用了博士生的学习时间,也导致博士生难以顺利毕业。

可见,退学处理只是结果,着力解决其可能存在的弊端才是关键。如果是态度或能力问题,那么自当及时清退;如果是毕业门槛过高,甚至超出实际需要,就需要反思制度要求方面存在哪些问题,并加以改正。

无论如何,严格要求没有错,但前提是建立科学的淘汰体系,对社会负责,也对学生负责。

一本生成了就业“夹心饼”,高校去等级要加快